

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!
Иса странаит пролетарийит, пильтасяты!

СТАЛИН ЮШ ХУВАТ

„ПО СТАЛИНСКОМУ ПУТИ“.

Орган Шурышкарского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся. с. Мужы, Омской области

№ 41 (73)

Среда

21 мая
1941 года.

Год издания 1-й.

ГОТОВИТЬСЯ К ПАСТБИЩНОМУ ПЕРИОДУ

Зеленая кормовая база имеет решающее значение в поднятии продуктивности животноводства. Покойный академик В. Р. Вильямс писал: „Всякое животноводство, без зеленой кормовой базы, на грубых и концентрированных кормах может быть только или потребительским или навозным скотоводством. Продуктивное животноводство при таких условиях создать нельзя—это азбучная истина“.

Известно, что за пастбищный период удой молока от коров составляет до 55 процентов к годовому. Кроме того животные за этот период восстанавливают потери в весе, понесенные ими за время стойлового содержания.

Но несмотря на все преимущества пастбища перед стойловым содержанием скота колхозы района до сих пор не начинали готовиться к пастбищному периоду. Не занимаются подготовкой к выпасу скота, например, колхоз „Красный путь“ и др.

Что необходимо сделать для того, чтобы хорошо подготовиться к предстоящему пастбищному периоду, чтобы правильно организовать пастбищное кормление скота? Прежде всего нужно каждому колхозу определить потребность в пастбищном корме в целом на стадо за весь летний период и обеспечить имеющиеся пастбище колхозное стадо. Затем необходимо своевременно подготовить пастбищные угодия, закре-

пить за каждым стадом определенные пастбища, произвести осушку заболоченных участков, очистку пастбищ от кустарников, сучьев, хвороста и уничтожить ядовитые травы.

Перед выгоном необходимо произвести зоотехнико-ветеринарный осмотр скота, выделить дойных и слабых животных, осмотреть и очистить копыта, сделать метки.

Особое внимание должно быть уделено устройству водоемов. К водоемам нужно сделать хорошие, удобные подступы и принять меры против их загрязнения. Кроме того нужно будет установить твердый режим и распорядок дня, от которых по существу зависит успех пастбищного содержания скота. Пастбищный день организовать так, чтобы в лучшее время суток животные паслись, а в худшее время отдыхали. Не нужно также отказываться от ночного выпаса, ибо ночной выпас способствует повышению продуктивности и удоя молока от 12 до 15 процентов.

Переход со стойлового содержания скота на выпас должен быть произведен не сразу, а постепенно—через 7—11 дней.

Задача правлений колхозов, работников и специалистов животноводства—точно и хорошо провести все эти мероприятия, направленные на повышение продуктивности колхозного животноводства, на укрепление зажиточности колхозников.

ПЕРЕД ОТКРЫТИЕМ ВЫСТАВКИ

На обширной территории выставки накануне открытия особенно оживленно. Подходит к концу оформление павильонов, площадей проспектов.

Яркие и красочные стенды в павильонах посвящены многоотраслевому колхозам, одновременно успешно развивающим разные отрасли своего колхозного хозяйства.

Ежедневно на выставку прибывают все новые и новые экспонаты. Надлежащим образом доставили несколько вагонов апельсин, мандаринов, яблок, вина из сухих фруктов. Горьковский автомобильный завод имени

Молотова прислал 17 вагонов различных машин для павильона „Механизация“.

Посетители выставки увидят в этом году свыше 5000 животных и птиц. 129 передовых животноводческих хозяйств страны завоевали право демонстрировать в этом году свои успехи в разведении скота высокой породы и высокопродуктивной домашней птицы.

Во всех концах выставки проводятся работы по озеленению.

В третий год своей деятельности Всесоюзная Сельскохозяйственная Выставка вступит еще более величественной и красивой.

Заккрытие турецко-сирийской границы

С 16 мая турецко-сирийская граница закрыта. Железнодорожное сообщение между Турцией и Сирией прервано. (ТАСС).

Итоги учебы

20 мая окончили учебу I, II и III классы всех школ района.

В Мужевской средней школе решением педсовета из 156 учащихся I, II и III классов переведено в следующие классы 128, что составляет 82 проц. Самый высокий процент перевода дал III класс „Б“—95,3.

На отлично окончили учебу Рыбьяков Сергей, Матвеева Руфа, Вакуев Яша, (I класс), Долгушина Зоя, Филиппов Дая, Замятина Фуза, Глухова Лена и Петров Адя (III класс) и др.

В. Михайлова.

Ход реализации билетов 15 лотереи Осоавиахима

На 18 мая по району реализовано билетов 15 лотереи Осоавиахима на сумму 7918 рублей.

В оленевхозе распространено билетов на 420 руб., в РК ВКП(б) на 1050 руб., Райпотребсоюзе на 1050 и в Шурышкарах на 400 руб.

А. Истомина.

Обзор иностранных телеграмм

В последние дни германская авиация совершала налеты на порты и аэродромы Англии. В ночь на 17 мая усиленной бомбардировке подвергся город Бирмингем.

Главными объектами английских воздушных атак были два города Германии: Ганновер и Кельн. Другие соединения английской авиации бомбардировали Берлин, Гамбург, порты и доки Германии, Франции и Голландии.

В северной Африке бои идут с переменным успехом для воюющих сторон. 15 мая английские войска перешли в наступление и заняли Соллум (на египетско-ливийской границе). 17 мая германская сводка сообщила, что английские части, вторгшиеся в Соллум, отброшены германскими войсками. Соллум и все прежние позиции снова находятся в руках немцев.

Положение итальянских войск в Абиссинии становится все более затруднительным. Агентство Рейтер передало сообщение о том, что командующий итальянскими войсками в Абиссинии и вице-король итальянской восточной Африки герцог Аоста запросил англичан об условиях сдачи итальянских сил в районе Алеба—Алаги.

ДОСКА ПОЧЕТА

По постановлению бюро Шурышкарского РК ВКП(б) и исполкома районного Совета депутатов трудящихся за досрочное и высококачественное проведение работ по подготовке к севу и весенне-летней путине на районную Доску Почета заносятся следующие колхозы и передовики:

„Путь Ленина“, Мужевского сельсовета, за хорошую подготовку к весеннему севу.

„Заря“, Кушеватского сельсовета, за хорошую подготовку к весеннему севу.

Шемянин Александр Павлович, групповой механик Кушеватского рыбозавода, орденосеца, за своевременное окончание и хорошее качество судоремонта.

Бурухин Александр Алексеевич, моторист—слесарь Кушеватского рыбозавода, за хорошее качество ремонта и перевыполнение норм выработки.

На полях колхоза

Оживились поля колхоза „Путь Ленина“. С раннего утра и до вечера постоянные полеводческие звенья работают по перебивке свежих навоза и подготовке парников для выращивания рассады.

Первая декада работы на полях показала действительную силу постановления партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельхозкультур и продуктивности животноводства. По сравнению с прошлым годом значительно увеличилась трудовая дисциплина в брига-

де. Подавляющее большинство членов колхоза ежедневно перевыполняет нормы выработки. Члены 3-го звена Попова Ф. Ф. и Вакуева М. А. выполняют нормы на полевых работах на 150 проц. и члены 2-го звена Конева Т. Ф., Конева К. Д., Конева П. П. и др.—на 125 процентов.

Однако еще не все члены колхоза работают на полях по-ударному. В этом сказывается отсутствие социалистического соревнования между звеньями и отдельными членами колхоза.

В. Харламов.



Английские тяжелые танки в походе. Фото ТАСС.

В Ираке продолжаются бои между английскими и иракскими войсками. Над Ираком иностранная печать сообщила о прибытии на аэродромы Ирака германских и итальянских самолетов. Английский министр иностранных дел Иден в своем недавнем выступлении заявил, что французские власти в Сирии (зависимая от Франции страна, граничащая с Ираком) разрешили немцам использовать сирийские аэродромы для полетов в Ирак. Иден сказал, что французское правительство не сможет избежать ответственности за создавшееся положение и что будут приняты соот-

ветствующие меры. 15 мая английская авиация атаковала 3 сирийских аэродрома, где находились германские и итальянские самолеты. По сообщениям американской печати, английские самолеты атаковали французские автомашины, в которых группа арабов направлялась из Сирии в Ирак, и поезд с 200 сирийцев, также направлявшихся в Ирак. Поезд был нагружен французским военным снаряжением. На сирийско-палестинской границе происходили столкновения между английскими и французскими войсками. Верховный комиссар Сирии генерал Денц сейчас стягивает войска к границе Палестины.

Реализуем решения XVIII Всесоюзной партийной конференции

УЧЕТ ОБОРУДОВАНИЯ И МАТЕРИАЛОВ

Работа промышленного предприятия во многом зависит от правильного использования производственного оборудования, инструментов и материалов. Тов. Маленков в своем докладе на XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) особенно подчеркнул значение правильно поставленного учета.

„Директор предприятия, если он хочет по-настоящему держать в руках предприятие и работать не вслепую, не на авось, должен хорошо знать... где и сколько имеется на заводе оборудования, инструмента, сырья, материалов“. На живых примерах тов. Маленков показал, насколько неудовлетворительно поставлен учет оборудования и материалов на целом ряде наших предприятий, заводов, строек.

Далек также от идеала учет материалов и на нашем Кушеватском рыбозаводе. Производство рыбного предприятия имеет свою особую специфичность. Производственная территория завода обширна—обнимает весь Шурышкарский район. Производственное оборудование, инвентарь и материалы хранятся во многих местах. Почти на всех рыбогодных района можно увидеть заводское имущество. При такой некомпактности нашего производства учет материальных ценностей приобретает особую актуальность.

В разгар путины на отдельных участках, приемных пунктах создается большая напряженность. Зачастую недостает чанов, инвентаря, материалов. В этот период руководитель участка, цехмастер должны проявить особую оперативность в работе. Нужно вовремя завести на угрожаемый пункт (перекинуть с одного пункта на другой) необходимое оборудование, материалы. А это возможно сделать только тогда, когда руководитель участка будет сам располагать (на каждый день) необходимыми учетными данными—где и что у него имеется.

Практика прошлых лет показывает, что начальники участков, кладовщики материальному учету внимания уделяли недостаточно. Количественный учет материалов на складах наших участков велся не всегда. Так, например, Мужевский участок (материально-ответственный Замятин А. П.) долго не желал завести какой либо учет на своем складе. И только под „важимом“ дирекции заво-

да этот учет наконец был им заведен в 1941 году. Не лучше обстояло дело и на складах Кушеватского участка. Заведующий складами Павлинов Н. А. в начале 1940 г. завел было учет, но потом его забросил, надеясь на свою память, а так как память вещь изменчивая, то впоследствии окончательно запутался и уже не знал, что у него на складе имеется. Из этого тупика его вывела в конце года только инвентаризация, да и то с большим трудом.

Отсутствие учета на складе Шурышкарского участка привело к тому, что Шурышкарский участок затоварился ненужным инвентарем. Нач. участка дает заявки заводу, мало сообразуясь с действительной потребностью участка в том или ином инвентаре.

Строительные материалы завода находятся в основном в подотчете завхоза Басова Д. И. Басов энергично расходует эти материалы, но совершенно не ведет учета, ограничивается только оформлением первичной документации. В феврале 1941 г. бухгалтерия завода помогла Басову завести количественный учет стройматериалов, дров, но уже на сегодняшний день Басов этот учет забросил.

С учетом консервирующих материалов (лед, соль) на всех участках особенно неблагоприятно. Работники участков привыкли не считаться с этими видами материальных ценностей. Из-за этого завод ежегодно в большом количестве перерасходует эти материалы. Перерасходы только по льду и соли выражаются в десятках тысяч рублей. И эти факты до сегодняшнего дня, как видно, еще не привлекли внимание работников участков.

XVIII партийная конференция предложила нам, работникам промышленности, покончить с таким безхозяйственным отношением к государственному имуществу и указала методы борьбы с безхозяйственностью на наших предприятиях. Одним из таких методов является организация на предприятии социалистического учета производственных средств.

Работники Кушеватского рыбозавода, на основе решений XVIII конференции ВКП(б), должны будут перестроить в 1941 г. свою работу и оставить на должную высоту учет оборудования, инвентаря и материалов.

Ф. Инютин.

В Советской Латвии.

С установлением в Латвии Советской власти медицинское обслуживание трудящихся стало бесплатным.



В 1-й рижской городской больнице. Главный врач больницы Шилиньш беседует с больной учительницей Эмилей Круминьш. Фото Д. Чернова. Фото ТАСС.

По Советскому Союзу

Изобразительное творчество детей

15 мая в Москве открылось Всероссийское совещание по изобразительному искусству детей. К совещанию открыта большая выставка, в которой собрано около тысячи работ юных художников. Впервые в СССР выставлены три больших художественных альбома, изготовленные в свое время советскими ребятами специально для Нью-Йоркской международной выставки.

На осушенных болотах

За последние два года в Абхазии расчищено от леса и кустарников около 2600 гектаров. В этом году колхозники наметили расчистить 5545 гектаров и осушить болот на площади 2400 гектаров. Половина этого плана уже выполнена.

Осваивать плодородные земли Абхазии помогают колхозники малоземельных горных районов западной Грузии. В прошлом году в Абхазию переселилось 900 хозяйств. В текущем году сюда прибудет еще 1000 хозяйств из различных районов республики. (ТАСС).

Сенокос в калмыкии

В колхозах Калмыкии развернулся сенокос. Скошены травы на площади свыше двенадцати тысяч гектаров. Травостой много лучше чем в прошлом году. Организовано проведение работы в колхозах Улан-Хальского улуса, где убраны травы с площади больше 3000 гектаров.

В колхозах будут работать 25 машинно-сенокосных отрядов

РЕЗУЛЬТАТЫ ПРОВЕРКИ

Специальная комиссия, выделенная исполкомом райсовета, произвела осмотр козового поголовья в колхозах для выделения в фонд РККА. Комиссия отметила, что рост и качественное улучшение коне-хозяйства в районе не имеет надлежащего развития. План случной кампании выполнен плохо ввиду отсутствия племенных жеребцов.

Неудовлетворительно поставлен во многих колхозах уход и содержание коня. Например, не производится ковка и расчистка копыт у лошадей. При наличии конных дворов, молодняк находится в общих загонах (колхозы: „Красный путь“, „Путь Ленина“ и др.). В большинстве колхозов лошади не закреплены за конюхами.

В некоторых колхозах, как „Красный пахарь“ и „Советский Север“, а также организациях преступно относятся к использованию молодняка, эксплуатируют его еще до наступления 2-х летнего возраста.

Районный земельный отдел не наладил учет в коне-хозяйстве колхозов, плановое проведение случной кампании.

Кроме того в районе с 1936 г. не проводилась паспортизация лошадей. Заполненные паспорта в 1935—36 гг. на молодняк до сих пор лежат без изменений, а более половины лошадей совсем не имеют паспортов.

Сбруя в колхозах не закреплена за рабочими лошадьми и в большинстве своем она плохого качества. В колхозе „Красный промышленник“ гужи сделаны из воровины, шлеи порваны, хомуты и седелки развалились. Из-за этого у большинства рабочих лошадей потерты плечи и спины.

Все эти недостатки должны быть изжиты в ближайшее время. Райсо и правления колхозов должны сделать все для того, чтобы улучшить учет коне-хозяйства и сохранение конского поголовья, особенно лошадей, выделенных в фонд РККА. А. Истомин.

ЛЕСНЫЕ ПОЖАРЫ—СТИХИЙНОЕ БЕДСТВИЕ

Лесные богатства нашей родины имеют мировую известность. Свыше четверти мировых запасов леса находится в СССР. В связи с возросшими потребностями нашей страны эти запасы леса должны быть использованы наиболее полно и без потерь.

Но потери наших лесных богатств, к сожалению, еще не изжиты. Одна из главных причин таких потерь—лесные пожары. Ежегодно огонь приносит огромные бедствия в обширных таежных лесах Сибири и в лесах Севера, пожирая в отдельные годы такое количество древесины,

какое мы не в состоянии вырубать в порядке лесозаготовок.

В нашем районе также значительны потери леса. Из года в год засоряются леса бессистемными рубками, что является причиной лесных пожаров.

Лесные пожары в любой момент могут нанести бедствие лесному хозяйству, уничтожить оленьи пастбища и целые табуны оленей. Поэтому все организации и колхозы должны очистить места рубок, сжечь сучья и закрыть второстепенные дороги в лес. Это спасет леса от пожаров.

И. Москвин.

Отв. редактор П. М. Бигаев.

Кушеватский рыбозавод

ПРИНИМАЕТ

на постоянную работу рабочих

на дровозаготовки и обработку рыбы.

С предложениями обращаться в Мужевский рыбоучасток к т. Урбанскому и в Кушеватский рыбозавод.

ДИРЕКЦИЯ.

Шурышкарский заготпункт Трансторгпита

— ПОКУПАЕТ —

в неограниченном количестве у всех граждан и колхозов бывшие в употреблении

сети ставные, сети плавные, невода селеньи, невода стремежные, лодки городоушки, калданки, бочно-тару.

— ЗАКЛЮЧАЕТ ДОГОВОРА —

на рыбу, ягоды, грибы, орехи, дичь.

Обращаться в контору Трансторгпита, улица 1-е Мая № 21 в часы занятий и к разъездным агентам.

Шурышкарский заготпункт Трансторгпита.